

青岛18个农产品入选“国家级”名录

《中国农耕农产品记忆索引名录》首批名单公布

早报6月14日讯 日前,中国绿色食品发展中心公布首批《中国农耕农产品记忆索引名录》。本次入选名单中,即墨海参、店埠胡萝卜、院上大板栗、瓦庄大梨、胶州大白菜、灵山岛海参、胶州湾蛤蜊、崂山绿茶、海青茶、大村香菇、岳家蜜桃、麻兰油桃、后海庄汤腌鲅鱼、沙子口金钩海米、匠质地瓜粉条、新河草编、腊杆子烤鸡、许记店子火烧共18个农产品入选。

“即墨海参”全国出圈

海参营养价值丰富,被誉为“海八珍”之首。独有的地域条件和产业优势造就出“即墨海参”这个特色品牌,青岛市即墨区海参养殖主要分布在田横岛海域和丁字湾畔,养殖面积超过3万亩,亩产最高可达300斤,是中国北方规模最大的海参种苗繁育和养殖基地,繁育养殖的海参苗占全国市场的六成。

院上板栗“一栗难求”

莱西市的院上大板栗在2012年被



即墨海参养殖基地。

认定为农产品地理标志产品。院上大板栗果实饱满,个大,油亮,平均单粒重20克至35克,是红光板栗的2.5倍,富含维生素C、淀粉、粗蛋白质等多种营养元素,有皮薄易剥、香气浓郁、味道甘甜、营养丰富,具有健脾养胃、止血消肿、强筋健骨等功效,

瓦庄大梨远销东南亚

莱西市以北部山丘为重点,着力打造优质果品生产功能区,形成了以

院上藤稔葡萄、东大寨苹果、南墅晚熟桃、日庄秋月梨等品牌为代表的地域品种。目前,日庄镇梨园面积有2万余亩,主要分布在瓦庄、院里、寨里、岱墅、五子埠后、堤上等临近小沽河的村庄,每亩年产量达6000斤,亩均年收益3万元。其中,瓦庄大梨果实扁圆、果形端正,果皮略呈青褐色,果肉呈乳白色,肉质细脆,汁多味甜,清香爽口,果核小,可食率高达95%以上,平均单果重400克至500克,最大可达1000克左右。产品畅销全国各地,远销东南亚等地区。

胡萝卜成国际“网红”

作为“全国乡村特色产业超十亿元镇”的胡萝卜特色小镇,店埠镇春季胡萝卜今年亩产达到1万斤左右。店埠胡萝卜以皮红、肉红、芯更红的“三红”闻名,外形美观,色泽鲜艳,口感甜脆,营养丰富,素有“小人参”之称,先后通过绿色食品、地理标志保护认证,并入选“全国名特优新农产品”名录。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 摄影报道)

17辆机场网约车上榜“黑名单”

胶东机场开展违规网约车专项整治行动 新规施行“满月”运营秩序明显好转

早报6月14日讯 《青岛胶东国际机场网约车营运管理规定》5月14日正式施行后,机场网约车运营秩序明显好转。6月14日,记者在青岛胶东国际机场网约车车上客区发现,网约车排队驶入上客区,待乘客上车后车辆有序驶出。在上客区旁,一块印有“胶东机场网约车违规举报码”的提示牌格外显眼。

新规施行后,得到了乘客的广泛好评。来自乌鲁木齐的周先生感受尤为强烈。5月23日晚,周先生和家人从乌鲁木齐来青岛旅游,一下飞机就呼叫了网约车,结果司机接单后,致电周先生表示希望可以取消订单,进行现金交易,待周先生拒绝后,网约车便故意拖延时间,20分钟后才姗姗来迟。“上车后,司机也不急着走,不依不饶地劝我们走线下‘优惠价’,本来想着要是差不多价格就同意了,结果

司机却报价210元,比平台预估价格贵100元。”谈起这次不愉快的网约车经历,周先生至今余气未消。最终,见周先生“油盐不进”,该网约车司机态度恶劣地把周先生赶下了车,并取消了订单。

被赶下车的周先生只能继续下单网约车,并向网约车平台进行了投诉。在继续等待网约车的时候,他看到了印有“胶东机场网约车违规举报码”的提示牌,又扫码进行了投诉。“接到周先生的投诉后,我们第一时间就与周先生取得了联系,详细了解当时情况,并向网约车平台调取订单信息、通话录音等有关证据,同时通知网约车驾驶员到现场配合调查。”青岛胶东国际机场综合管理处工作人员李思文告诉记者。

经过调查和问询,胶东机场交通执法部门确认了网约车违规事实,并将相

关证据移交给胶州市交通运输监察大队法制科,通知机场集团对该违规车辆进行机场地区停运处理,同时将处理结果向周先生进行了通报。“真是没想到,昨晚10点多投诉的,今晚7点就处置结束了,给胶东机场点赞,给青岛点赞。”回忆起机场综合管理处处置违规网约车的过程,周先生由衷地赞叹。

自《青岛胶东国际机场网约车营运管理规定》实施以来,胶州市累计开展了联合执法行动18次,查处非法营运车辆5辆次、违规营运车辆50辆次、违停车辆174辆次,罚款共计1.74万元,目前已有17辆违规车辆被列入黑名单予以停运30天处理,机场网约车运营秩序明显好转,专项整治工作取得良好效果。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 王明敏 郭耀东)

太平洋财产保险股份有限公司青岛分公司党委委员、副总经理徐莉做客民生在线

农户可投保玉米完全成本保险

系,服务青岛地铁、青岛胶东新机场项目建设和运营,承保青岛海湾大桥、海底隧道、重庆路高架桥等重大项目。积极服务中小微企业发展。针对科技型企业开办“政银保”“科技贷”“IDI建筑保”“关税保”等业务,为中小企业提供信用支持,探索建立“科技+保险”物联网智慧安防管理的风险减量模式,为数百家企业提供超20亿元保额的风险保障,事前预警上千次,有效避灾避损,切实为中小企业安全生产上了一把“保险锁”。

太保产险青岛分公司还参与承保青岛市老年人意外保险、青岛市养老机构综合责任保险和青岛市灾害民生综合保险等项目,保障范围覆盖青岛地区约89万农户和199万老人人群。

针对网友提出的玉米险投保与受灾

相关问题,徐莉表示,根据《青岛市政策性农业保险实施方案(2024—2026年)》的要求,西海岸新区、即墨区、胶州市、平度市、莱西市等5个产粮大县的农户可投保玉米完全成本保险,其中平度市、莱西市保费40元/亩,西海岸新区即墨区、胶州市保费42元/亩。各级财政按照90%给予保费补贴,农户只需自担10%保费,平度市、莱西市农户自缴保费4元/亩,西海岸新区、即墨区、胶州市农户自缴保费4.2元/亩。

(观海新闻/青报全媒体记者 傅军)

“民生在线”下期预告

网谈单位:青岛城运控股集团有限公司

网谈时间:6月18日下午2:30—4:00



早报6月14日讯 6月14日,太平洋财产保险股份有限公司青岛分公司党委委员、副总经理徐莉做客民生在线直播室,围绕“服务国之大者,守护美好生活”主题与网友进行在线交流。

徐莉介绍,太保产险青岛分公司与海尔集团、海信集团、青岛啤酒、青钢、中车青岛四方等知名建立长期合作关系

严查非法小广告 警情下降34%

早报6月14日讯 低俗直白的文字暗示,简单的扫码下载App,小小广告暗示指向的“温柔乡”,实则是为诈骗“引流”。今年,青岛市公安局持续强化对街面各类非法小广告的打击力度,加强贴纸源头管理,斩断传播链条。5月份,接处小广告警情环比下降34%。

5月1日凌晨,黄岛分局海岸石嘴子派出所接群众报警称:有人在滨海大道某处对附近停放的车辆张贴黄色小卡片,黄岛分局立即开展侦查工作。最终确定张贴涉黄小广告嫌疑人员身份为何某某。侦查人员于5月21日将何某某抓获,当场查获涉黄小广告12000余张。其对伙同他人流窜至西海岸新区张贴涉黄小广告的违法事实供认不讳。

5月20日,黄岛分局滨海派出所接群众举报,有人正在中铁博览城附近张贴涉黄信息非法小广告。接报后,滨海派出所民警迅速到达现场,将正在发放涉黄小广告卡片的苏某某当场抓获,缴获涉黄小广告600余张。苏某某被黄岛分局依法处以罚款的行政处罚。

今年以来,群众多次举报在李沧区发生车辆被贴招嫖小广告的违法犯罪嫌疑线索。李沧分局民警经工作,发现迟某某有重大作案嫌疑。5月29日0时许,李沧分局民警将嫌疑人迟某某抓获。经查,其通过网上领取任务,自己打印招嫖小广告后,多次凌晨在李沧区多个小区张贴。目前,迟某某已被采取刑事强制措施。

近日,平度市公安局治安大队在市区多个生活小区周边发现有张贴涉黄小广告现象,随即开展调查工作。经连续守候,将嫌疑人周某查获。经查,周某从手机某软件上联系到张贴小广告的“兼职”。“上线”将涉黄涉黄图片发送给周某,而后周某购买了打印机和纸张自制小广告,凌晨时在路边的车辆上累计张贴小广告500余张。目前,周某被公安机关依法行政拘留。(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 青公宣)